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独立行政法人国立病院機構

東近江総合医療センター

2015年　新年挨拶

滋賀病院 院内報

 明けましておめでとうございます。私が院長に就任してもう7回目のお正月を迎えました。私がこの病

院に赴任したのは八日市病院と比良病院が統合され滋賀病院となり呼吸器外科が設立された平成12年12月1

日です。その後、平成16年度からは独立行政法人化され、平成25年4月1日から「独立行政法人国立病院機構

東近江総合医療センター」と名称変更となり2年が経過しようとしています。今後は平成27年4月1日に非特定独

立行政法人化されますが、何回もの組織変更を繰り返しながらも320床の中核病院としての重積を担っていま

す。 

１）職員の確保 

 平成 22 年 6 月 18 日に締結した「寄附講座の設置に関する協定」によって医師派遣が滋賀医科大学から開

始され 12 人まで減少していた常勤医師数は平成26 年度になり 41 人まで増加しました。現在25 診療科を標

榜しており、平成26 年度からは泌尿器科の常勤医師が赴任し、平成27 年4 月からは耳鼻咽喉科も常勤とな

る予定です。このように年々医師数も増加してきましたが、同時に他職種の常勤スタッフも増員しています。

昨年には薬剤師も 13 名体制となり、5 月からは 2 次救急輪番日には宿直業務とし、10 月からは病棟薬剤業

務も開始しました。また診療放射線技師も 11 名体制となり、8 月からは毎日の宿直業務を開始し、救急患者

に迅速に対応できるようになっています。 
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２）電子カルテ稼働 

平成25年10月1日から電子カルテの完全稼働や遠隔病理診断・遠隔画像診断等のIT化も行いました。導入

して1年以上が経過し、各職種間での情報共有に力を発揮しています。現在、医師事務作業補助業務の充

実を目指し研修教育を行っています。 

３）広域地域医療支援センター併設(ITネットワーク整備) 

当院の敷地内に休日急患診療所、三方よし、三師会等が入居する広域地域医療支援センターが平成25

年9月に同時オープンし1年以上が経過しましたが、当院の2次救急受け入れとも問題なく運営できていま

す。また医師会の先生方にもご協力いただきopen bed（開放型病床）の登録を開始しましたが、こちらはなかな

か進展していません。 

４）スキルスラボ設立 

旧手術室を改修しスキルスラボを設立し、平成２６年４月からの使用開始となりました。当院は滋賀医科大学

の第2教育機関として学生、初期研修医がローテーションしていますが、スキルスラボは教育に非常に役立っ

ています。今後は医療関係者や介護者にも広く利用していただきたいと思っています。 

５）ハード面からソフト面へ 

当院は中核病院化した際に大型医療機器の殆どを最新の機器に更新しました。今後はスタッフの研修等に

力を入れていきたいと思います。また同時に市民に対しての啓蒙活動も重要で、昨年 11 月にはこれまでの

ショッピングセンターアピアから初めて当院内のきらめきホールに場所を移して市民公開講座を開催しまし

た。休日にもかかわらず100名以上の市民にお集まりいただき開催者としても驚きました。その他の行事とし

ては夏の盆踊り大会や、クリスマスコンサートも当院きらめきホールで開催しました。ホール内のピアノは市

民の方の善意の寄附であり、大事に使用していきたと思っています。 

６）病院機能の充実 

まだまだ医師をはじめスタッフ不足は解消されていませんが、一歩ずつ着実に前進して真の中核病院と

しての機能を果たせるよう、また地域の皆さんに信頼され、そして職員にもやりがいのある病院作りをし

ていきたいと思っております。どうぞ今年もご支援の程、宜しくお願いいたします。 
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クリスマスコンサートを開催しました

市民公開講座を開催しました
日時：１１月２２日（土）１３：３０～１６：００
場所：きらめきホール

地域で支えるをテーマに秋の市民公開講座を開催しました。例年、八日市駅前アピアホールにて開催してい

ましたが、今回は院内きらめきホールでの開催となりました。辻川副院長の司会進行で消化器内科 伊藤先生

呼吸器内科 小熊先生 神経内科 杉原先生に講演をしていただきました。当日は当初予定した参加数を上回

り、１３０名近くの参加がありました。講演の後、個別のテーマに沿った問い合わせや小熊先生の肺の力ゲーム

があり、アンケートにて大変好評な意見を多くいただきました。

12 月 16 日(火)にきらめきホールでクリスマスコンサートを開催しました。コンサートは

院内保育園児による元気いっぱいの演奏から始まり、内科診療部長前田憲吾医師、産婦人

科三ッ浪真紀子医師、南 3 病棟奥野美貴看護師による合奏に続き、最後はお招きしたベル

なでしこによるハンドベル演奏が行われました。当日は入院中、外来通院中の患者さんが

たくさん演奏を聴きにお越しいただきました。演奏を聞きながら口ずさむ患者さんもいた

りと、リラックスした時間が流れていました。 
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出原　亮 ●火曜日、杉原医師は診察室⑧にて診療

杉原芳子
●原爆健診　 月･水･木･金(13:30～15:00)【予約制】

●血液内科は完全予約制

木下 典子

(完全予約)

一般
外来

専門外来 田中 政幸 木下 典子 田中 政幸 吉田　大輔 田中 政幸
てんかん・発達障害・アレルギー・その他慢性疾患

予約制

1か月健診 吉田　大輔 木下 典子
予防接種 吉田/木下

菊地　克久 森　幹士 ※水曜日受付は11時迄です。

中村　陽 菊地　克久

 鵜飼 佳子 
金曜日は予約再診のみ

  (予約制)

※月曜日・水曜日 外来受付は11時迄です。

堤　 泰彦 堤　 泰彦 （交　代） 堤　 泰彦 堤　泰彦

齋藤 翔太 齋藤 翔太 手  術  日 齋藤 /山本 齋藤 翔太 山本医師は第１週のみ

（初　診）　　　午前８時３０分～午前１１時３０分
（受付機）　　　午前７時３０分～午前１１時３０分
    　　　　  （ただし、上表の備考欄に記載の診療科を除く）

独立行政法人 国立病院機構 東近江総合医療センター ＴＥＬ０７４８（２２）３０３０

外来担当医表   平成27年1月1日～
曜日 月 火 水 木 金

大西 正人

備考
診療科

神 経 内 科
（ 診 察 室 ① ）

前田 憲吾 前田 憲吾 出原　亮 前田 憲吾

伊藤 明彦 辻川 知之

総 合 内 科
（ 診 察 室 ② ）

辻川 知之 杉本 俊郎 前野 恭宏

酒井 滋企

杉本 俊郎

消 化 器 内 科
（ 診 察 室 ③ ）

水田 寛郎
●胃カメラ　月～金

●大腸ファイバー月～金　　※午後

呼 吸 器 内 科
（ 診 察 室 ⑦ ）

重森　度 小熊　哲也 仲川 宏昭 重森　度 小熊　哲也

五月女 隆男

血 液 内 科
（ 診 察 室 ⑤ ） － － －

奥野 貴史
（午  後） －

循 環 器 内 科
（ 診 察 室 ⑥ ）

園田 桂子 田中 妥典 大西 正人 田中 妥典 大西 正人
●循環器内科、月曜の診察受付時間 8:30～11:00

●心臓ペースメーカー外来(火曜 午後 月1回不定期開催)

※完全予約制

糖尿病 /内 分泌
（ 診 察 室 ⑧ ）

前野 恭宏 岸本 祥平 杉本 俊郎 前野 恭宏

小
児
科

午
前

１ 診 田中 政幸 田中 政幸 田中 政幸 柳　貴 英 田中 政幸

２ 診 木下 典子 木下 典子 吉田　大輔 吉田　大輔

午
後

担  当  医 担  当  医 担  当  医 － 担  当  医
当日11:30から予約受付

予約制

外 科 １ 診 瀬戸山　博 来見 良誠 瀬戸山　博 来見 良誠 岡内　博

－

●人工肛門（第1・3 火、午後）

外 科 2 診 小島 正継 長谷川 正人 － 長谷川 正人 長澤 芳信

  水曜 14:30～（予約受付時間　13:00～15:00）

整 形 外 科 米田　真悟 菊地 克久 米田　真悟

乳 腺 外 来 －
冨田 香

(午後)

(予約制)
－

脳 神 経
外 科

－ 井上 卓郎 － － 平井 久雄
当院では手術・入院治療は行っていないため、他の医療機関を

紹介させて頂く場合があります。

呼 吸 器 外 科
１ 診

北村 将司 井上 修平
(初診優先)

上田　桂子 井上 修平
(初診優先)

北村 将司 ●気管支鏡（月～金　午後）

呼 吸 器 外 科
２ 診

尾﨑 良智 五十嵐 知之 尾﨑 良智 片岡 瑛子 大内 政嗣

心 臓 血 管
外 科

白石 昭一郎

皮 膚 科
鵜飼 佳子

第1週

藤井 紀和

鵜飼 佳子
第2.3.4週

中西　健史

鵜飼 佳子 鵜飼 佳子

井上 貴至

泌 尿 器 科 坂野 祐司 藤原　遼 （交代） 坂野 祐司

三ﾂ浪 真紀子

藤原　遼

水曜日第1.・3・5週　坂野医師　　第2・4　藤原医師

初診・予約外再診は1診にて９時から診療

※2診は予約制

※子宮頚がんﾜｸﾁﾝ予防接種(火曜 16:00～16:30 完

   全予約制)

産 婦 人 科
1 診

三ﾂ浪 真紀子 米岡 　完 井上 貴至 郭　翔志

耳 鼻
い ん こ う 科

－ 松本 晃治 －

眼 科 須賀 美保子 中島　智子 須賀 美保子

居出 健司

中島　智子

産 婦 人 科
2 診

井上 貴至

居出 健司

●放射線治療（月～金、午前・午後）

●胃透視・注腸検査（木）午前

●ＲＩ（月・木）

●血管造影（火・午後）

須賀 美保子

三ﾂ浪 真紀子 米岡 　完 井上 貴至

居出 健司

－

歯 科
口 腔 外 科

加藤 智久

当院では手術・入院治療は行っていないため、他の医療機関を

紹介させて頂く場合があります。

※受付は１１時迄です。

放 射 線 科 居出 健司 居出 健司


